

Ольга Михайлівна Карапетян,
кандидат економічних наук, доцент,
Тернопільський національний економічний університет, юридичний факультет,
вул. Микулинецька, 46 а, Тернопіль, Україна

ЕКОНОМІЧНА СИСТЕМА ДЕРЖАВА ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ДУХОВНО-ЦІННІСНИЙ РОЗВИТОК СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА

Констатуємо сучасну глобальну економічну кризу, слід визнати насамперед її духовно-ціннісний аспект, пов'язаний з економічним розвитком людства. Утилітарна установка більшості людей забезпечити собі тільки матеріальне благополуччя (задоволення біологічних потреб) і суспільну значимість (набуття соціального статусу і політичного впливу) знаходиться в протиріччі з цілісним світоглядом, орієнтованим на вічні цінності істини, добра і краси. Разом з тим, було б неправильно стверджувати про повну відсутність духовності і заснованої на ній життєдіяльності як щось ефемерне і фантастичне. Сам факт відчуття і переживання кризи свідчить про знання іншого життя, наповненого духовністю, як деякому ідеалі, даними нам в потенційному досвіді. Тому, сьогодні спостерігається ситуація пов'язана із заміною істинного розуміння духовних цінностей, коли людині вигідно не помічати справжньої об'єктивної реальності. Саме умови здичавіння і виживання для одних і свавілля, корупції і популізму для інших роблять реальність фантастичною, сприйняту масами як єдино існуючу. Нездатність розпізнати духовні цінності від боязні похитнути стереотипи мислення і звичне життя, нав'язані ЗМІ, робить проблематичним здійснення «переоцінки цінностей».

У цьому полягає парадоксальність духовних цінностей та сучасного стану світу. З іншого боку, даний факт свідчить про тягар випробування і вибору «розумного» людства і про актуальність реалізації духовності в житті суспільства, в тому числі його економічній системі.

Отже, наведені вище міркування частково визначили контури і напрямки духовних основ економічного життя суспільства, що враховують

парадоксальний характер духовних цінностей та сучасного стану світу і долають відірваність феномена духовності від практики.

Ключові слова: *економічна система держави, духовність, цінність, економічна криза, економічне життя, духовна цінність.*